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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 901

DATA: 17/08/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos dezessete dias do mês de agosto, do ano de dois mil e quinze, às quinze horas e dois
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião  Monteiro  nº 2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA
CARDOSO abriu a presente Sessão Ordinária, e logo após, fez a leitura de um trecho da
Bíblia.  A seguir a  PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não há oradores
inscritos. A seguir a  PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº  896 e abriu espaço para
retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo
após solicitou ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 896.  No espaço do
EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: Comunicado do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação n° 69395/15. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO
foi lido o Ofício do Gabinete nº 157/15 e Of. n° 158/15 que encaminhou o Demonstrativo do
Impacto  Orçamentário  Financeiro  ao  PLE  N°  41/15.  Em questão  de  ordem  o  vereador
MOISÉS PERES, líder da bancada do PDT solicitou a suspensão da sessão para reunião
dos líderes das bancadas. Atendendo ao pedido regimental do vereador, a  PRESIDENTE
suspendeu a presente sessão por  tempo não superior  a  trinta minutos.  Retornando aos
trabalhos  a  PRESIDENTE  informou  que  os  vereadores  firmaram  acordo  de  líderes
possibilitando a inclusão do PLE N° 41/15 na Ordem do Dia da presente Sessão. A seguir
em  CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi  lido o Parecer  favorável  da Comissão de Orçamento e
Finanças  -  COF  n°  48/15  AO/PLE  N°  41/15  e  o  Parecer  favorável  da  Comissão  de
Constituição e Justiça – CCJ n° 46/15 AO/PLE N° 41/15. A seguir a PRESIDENTE informou
que  na  ORDEM  DO  DIA consta  o  Pedido  de  Providências  n°  13/15, ao  Executivo
Municipal, de autoria do vereador Roberto Camargo. A seguir no espaço do EXPEDIENTE
DOS VEREADORES a vereadora NORA NUNES agradeceu à Prefeitura por ter atendido ao
seu pedido, pois faz algum tempo que solicitou ao Prefeito a colocação de saibro na rua
Dorival Dutra, tendo em vista que os moradores haviam reivindicado devido aos buracos
existentes nesta rua. Nesta semana, o Prefeito me passou a informação de que a demora na
colocação de saibro ocorreu porque a saibreira de Santo Antônio estava com problemas e
não  estavam  conseguindo  entregar  esse  material  faz  algum  tempo,  mas  que  ele  iria
providenciar outro material semelhante, que estavam trazendo de outro lugar. Hoje soube
que o material já foi colocado, tendo melhorado bastante o tráfego desta rua. Continuando
informou que o Governador Sartori recebeu uma boa notícia em São Paulo, onde o banco
Tokyo Mitsubishi confirmou para o dia trinta e um de agosto, a assinatura de um termo de
cooperação  entre  o  Estado  e  a  maior  instituição  financeira  do  Japão  para  fomentar
investimentos no Rio Grande do Sul, surgindo assim uma luz no fim do túnel. Em primeiro de



setembro, o Governador receberá no Piratini  os empresários japoneses interessados em
investir no nosso Estado. Os contatos foram definidos na reunião promovida pela Câmara de
Comércio e Indústria Japonesa no Brasil,  com a participação de empresários de cento e
trinta e seis organizações japonesas. Na reunião Sartori  debateu com os empresários e
disse que apesar da crise das finanças públicas, o Rio Grande tem vantagens competitivas
para atrair empresas, especialmente nas áreas de construção naval, produção de óleo, gás
e também de carboquímica. Os japoneses colocaram seu ressentimento, pois os últimos
governos deram preferência à China em relação aos investimentos do Japão. A expectativa
é grande, cabe a nós torcer que dê certo. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO iniciou
parabenizando  a  equipe  diretiva  do  DAER  de  Osório,  senhor  Nelson  o  engenheiro,  e
também o senhor Mário Camargo, e demais funcionários que estão com as máquinas na
pista fazendo um belo trabalho de limpeza e roçada na beira da rodovia, e também dos
maricás. Continuando o vereador parabenizou à direção da Escola Técnica de Agricultura de
Viamão, que neste final de semana proporcionou um curso ministrado pelo senhor Sebastião
Pinheiro, um mestre com mais de setenta anos, que poderia estar aposentado, mas que não
mede esforços e veio da UFRGS para transmitir seus conhecimentos aos demais. Disse que
teve a satisfação de participar desse curso que tratou sobre o efeito estufa, com destaque
para a queima da casca do arroz, ao qual informou que a casca do arroz ela não queima
toda,  fica  tipo  um  carvão,  e  esse  serve  para  fixar  o  carbono  no  solo,  o  que  diminui
consideravelmente o efeito  estufa.  Finalizando o vereador  fez  um breve relato  sobre os
temas tratados no curso. A seguir a vereadora  SANDRA CARDOSO iniciou dizendo que
quer tornar público alguns pedidos da comunidade, ao qual  irá protocolar um pedido de
providências para ser votado na semana que vem, que diz respeito à abertura de travessias
ao  longo  do  canteiro  central  da  Avenida  Adrião  Monteiro,  pois  existe  dificuldade  de
cadeirantes, ciclistas e pedestres em geral, pois existe somente uma travessia em frente a
Brigada  Militar,  e  seria  importante  que  fossem abertas  travessias  em outros  pontos  do
canteiro  central  da referida avenida.  A seguir  na  ORDEM DO DIA foi  lido o  Pedido de
Providências n° 13/15 que foi  posto em discussão:  O vereador  ROBERTO CAMARGO
iniciou dizendo que o pedido refere-se à colocação de lâmpadas na rua que vai para a Costa
da Lagoa, no distrito de Santa Rosa, a fim de dar maior segurança aos moradores, pois a
iluminação pública  é  paga por  nós mesmos,  e  seria  importante  o  Executivo  contemplar
aquela comunidade, e pediu o apoio dos demais vereadores. A seguir não havendo mais
quem quisesse discutir a  PRESIDENTE  colocou o  Pedido de Providências n° 13/15 em
votação, sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o
PLE N° 41/15 que foi posto em discussão: vereador ROBERTO CAMARGO iniciou dizendo
que inclusive fez um pedido de informação sobre esse projeto, ao qual pedia informações
sobre quais os contribuintes eram devedores do município, e recebeu a resposta que o valor
devido ao município  é de vinte mil  reais.  Informou que também tem uma dívida com o
município, ao qual negociou e está pagando mensalmente, e com certeza os valores pagos
não  voltarão  para  ser  renegociados,  mas  com  certeza  os  valores  futuros  deverão  ser
contemplados com o desconto. Continuando disse que o projeto beneficia mais uma vez
quem não  paga  em dia,  claro  que  muitas  vezes  as  pessoas  deixam de  pagar  porque
realmente não tem o dinheiro na hora, mas existem os descansados, e destacou que quem
paga em dia não ganha nada, por isso destacou a importância de também ser pensado
algum benefício aos contribuintes que pagam em dia os seus impostos ao município. Disse
que irá contribuir com o seu voto a favor do projeto porque também não irá jogar contra o
patrimônio  do  município,  concluiu  o  Vereador.  O  vereador  SERAFIM  DE  LIMA  iniciou
dizendo que a Comissão de Orçamento e Finanças teve grande cautela ao analisar esse
projeto, tanto que é o primeiro projeto esse ano que foi pedido parecer das duas consultorias
da  Casa  Legislativa.  Salientou  ainda,  que  também  foi  anexado  ao  projeto  um  impacto
orçamentário financeiro que foi solicitado pela liderança de bancada do PDT para adequar
ainda mais o projeto e não deixar dúvidas quanto à existência ou não de renúncia de receita,
e hoje podemos votar essa matéria com tranquilidade, concluiu o Vereador. A seguir não



havendo mais quem quisesse discutir a PRESIDENTE colocou o PLE N° 41/15 em votação,
sendo que o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade.  Encerrado o  espaço da
Ordem do Dia a PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo
que  se  pronunciaram respectivamente  os  vereadores  Roberto  Camargo  e  Nora  Nunes,
sendo que ambos solicitaram o registro do pronunciamento em ata. A seguir o vereador
ROBERTO  CAMARGO iniciou  informando  que  esteve  em  Santo  Antônio  da  Patrulha
visitando a empresa Doce Seleções, ao qual esteve na busca de trazer oportunidades de
negócios para Capivari do Sul. Continuando referiu-se a matéria do Jornal do Comércio que
trata sobre a bebida cem por cento brasileira, a “cachaça”, a qual diz que a cachaça é o
terceiro destilado mais consumido do planeta, e destacou os principais pontos da matéria.
Finalizando o Vereador chama a atenção para a produção da cana-de-açúçar, da beterrada
e também do nabo forrageiro que são utilizados para a produção de açúcar, o que pode
também  ser  cultivado  nas  terras  do  município  como  forma  de  diversificar  a  cultura  e
alavancar  a  economia  do  município.  A  seguir  a  vereadora  NORA  NUNES iniciou
parabenizando a iniciativa do Jornal Integração e da Associação dos Arrozeiros de Capivari
do  Sul,  Palmares,  Cidreira  e  Balneário  Pinhal,  onde semanalmente  irá  publicar  receitas
elaboradas a base do arroz. Esta semana foi publicada a receita “panquecas com farinha de
arroz”.  Desta  forma  está  incentivando  a  comunidade  a  consumir  alimentos  em  suas
refeições com a farinha do arroz,  que é nosso principal  produto. Já existe inclusive nos
mercados do município e região esse produto, sendo o mesmo de grande valor nutricional.
Quem sabe incentivaremos as escolas para usarem também em seus cardápios os produtos
que  contenham  farinha  do  arroz,  e  assim  estaremos  contribuindo  para  uma  vida  mais
saudável de nossas crianças, bem como incentivando o comércio e a propagação do uso
deste  produto,  concluiu  a  Vereadora.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se
pronunciar,  a  PRESIDENTE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e quatro do mês de
agosto do ano dois mil e quinze, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que
tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                                 1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


